

魅力社团
欢乐校园“闹”花鼓
□陈静 喻洁彬

魅力社团 合肥市天水路小学花鼓灯社团

“一双红袖舞纷纷，软似花鼓乱似云，自是擎身无妙手，肩头掌上有何分。”这是清代著名剧作家孔尚任所作的《舞者词》。同学们，今天来考考大家，这《舞者词》里夸耀的是哪门传统艺术？提示一下，这门艺术也曾被周恩来总理誉为“东方芭蕾”哟！没错，答案就是：花鼓灯。提起花鼓灯，来自合肥市天水路小学的李沁宸同学，便自豪地说：“花鼓灯舞蹈是国家级非物质文化遗产之一，它的舞蹈动作刚健朴实、欢快热烈、动作洒脱，每次练习都让我非常开心！”听了李沁宸同学的此番评价，大家是不是对花鼓灯的魅力更加好奇？那今天就和小J姐姐一起走进合肥市天水路小学的花鼓灯社团，去了解花鼓灯的独特魅力！

社团
大揭秘

据花鼓灯社团的指导老师吴春溶介绍，天水路小学的花鼓灯社团成立于2018年10月，是合肥幼专的安徽花鼓灯创研室的合作基地。

社团刚成立不久，就受到了同学们的热烈欢迎，在指导老师以及合肥幼专的专业教师带领下，他们不断练习，用心感受着花鼓灯的魅力。在舞台上，同学们也将花鼓灯的魅力一次次带给了观众，可以说舞台上每一个优美的舞蹈动作，每一个坚定自信的眼神，每一个甜美的笑容，都离不开他们一次次的辛苦训练。在2022年线上中华文化大乐园开幕式上，以及新站高新区教育工作暨第三十八个教师节庆祝大会上，都有同学们欢乐的舞姿。凭借着优异的表现，创建仅四年时间，社团就多次获得区市级的奖项，已连续两年获得合肥市文化艺术节一等奖。

社团
好声音

优秀学员李沁宸分享了她的学习感受：“自从加入了花鼓灯社团，我的收获很大。在社团中我们练习了很多舞蹈的基本功，也学习了舞蹈《禾下乘凉梦》，通过舞蹈训练，我增强了体质，增强了肢体的协调性。在舞台上，我变得更加自信了，也体会到了学习舞蹈苦中有甜的乐趣。希望花鼓灯社团越来越好，成为校园里最美丽的一道风景线！”

“我一直很喜欢舞蹈，所以学校开始选拔社团学员时，我就很踊跃地报名参加了。在社团的这一年多的时间里，老师带领我们排练各种舞蹈，为了能让舞蹈好看，动作协调整齐，老师非常有耐心地指导每一位同学。在这个大家庭里，同学们在学动作时互相帮助，团结友爱，希望我能早日登上舞台。”新队员陈芳菲也分享了她的喜悦心情。

“学校社团是实施美育的主要途径，我校对特色社团建设工作高度重视，把此项工作作为学校素质教育的主要内容来落实。花鼓灯社团活动的开展不仅是学校工作计划中对美育做出的具体安排，也希望在抓好美育的过程中，将美育与德育、智育、体育以及劳动教育相整合，通过特色社团项目促进学生的全面发展。”

——合肥市天水路小学校长 苗峰

同学们在表演
精彩演出
在文化艺术节上的表演
在2022年线上中华文化大乐园开幕式上的演出

一周快报

举办纪念陶行知先生
诞辰132周年活动

□徐 静

缅怀是为了更好地前行，传承才是最好的纪念。为纪念伟大的人民教育家陶行知先生，近日，淮南市田家庵区第十六小学举行纪念陶行知先生诞辰132周年活动，希望同学们汲取向上的力量，把强国梦化为行动，争做“阳光做人、敏行做事”好少年。

据悉，淮南市田家庵区第十六小学自2019年被批准命名为中国陶行知研究会实验学校以来，紧紧围绕中陶会的中心工作，积极践行陶行知先生的生活教育理论，继承先生的教育事业，走出了一条面向未来的行知路。

活动现场

颍上县慎城镇第三小学

你好，红领巾

□朱心怡 吴雄峰

为进一步规范少先队分批入队工作，切实增强少先队员组织归属感，在2023年建队日期间，颍上县慎城镇第三小学大队委带领预备队员们学习中国少年先锋队的基本知识，学唱队歌，练行队礼，系红领巾，熟记“六知”“六会”“一做”，为加入少先队组织积极准备着。

积极向上的少先队员们